

# 巴黎气候大会月底召开, 抗击全球变暖共识能否达成? 法国总统访华寻求中国支持

本报讯 德国总理默克尔结束访华之旅才两天, 法国总统奥朗德11月1日又启程访问中国。据新华社报道, 应中国国家主席习近平邀请, 11月2日上午7:30, 奥朗德乘专机抵达重庆, 开启2012年入主爱丽舍宫以来对中国的第二次国事访问行程。

奥朗德11月2日下午飞抵北京。据新华社11月2日晚间最新消息, 中国国家主席习近平11月2日在人民大会堂同法国总统奥朗德举行会谈。

习近平表示, 中方高度评价

法方为筹备气候变化巴黎大会作出的巨大努力, 坚定支持法方办好气候变化巴黎大会。中方也将推动大会成功作了实实在在的努力。希望法方继续发挥好东道主的协调作用, 推动巴黎大会取得全面和均衡的成果。

奥朗德表示, 法方希望同中方合作, 推动气候变化巴黎大会取得积极成果。

会谈后, 两国元首共同发表了《中法元首气候变化联合声明》。

11月30日至12月11日, 第21

届联合国气候变化大会(COP21, 又称巴黎气候大会)将在法国巴黎召开。将至少有80名世界领导人出席巴黎举行的气候会议, 其中包括习近平和美国总统奥巴马。该会议将寻求让世界所有国家达成一个有关应对气候变化的协议。其目标将是把全球气温升高的幅度控制在比工业革命前最多高两摄氏度的水平。

据法新社报道, 奥朗德此行的主要目的是确保在巴黎的艰难会谈之前与习近平达成一个有力的联合声明, 从而为签署一项全

球气候协定提供保障。

美联社称, 中国已承诺在2030年前控制不断增大的排放量, 这是其在巴黎气候大会召开前做出的国家承诺之一。奥朗德在巴黎气候大会举行前一个月访华, 显然是想在推动困难重重的气候谈判方面向中国寻求支持。

一名法国外交官说, 这次访问对联合国气候大会的成功“至关重要”。

这名外交官称, 在这一问题上, 中国对其他发展中国家的影响“起主导作用”。 (宗禾)

## 尼泊尔接收首批中国援助汽油

本报讯 尼泊尔警方高级官员阿布德什·比斯塔证实, 尼泊尔于10月31日晚接收了首批由中国援助的汽油。为缓解国内因印度非正式禁运引发的“油气荒”, 尼泊尔此前向中国求助, 获得中方援助承诺, 并与中方签署了进口石油制品的协议。

比斯塔向新华社记者证实, 尼泊尔石油公司派出的3辆油罐车已经从中国返回, 每辆车载有9000升汽油。媒体报道, 虽然每辆油罐车能装载12000升汽油, 但考虑到山地道路状况, 没有满负荷运输。

尼泊尔《加德满都邮报》11月1日报道, 尼泊尔石油公司于10月30日派遣12辆油罐车抵达尼中边境, 准备接收来自中国的汽油。由于一些技术问题, 中方最初只允许3辆油罐车进入中国吉隆口岸。

尼泊尔石油公司发言人提帕克说, 中方共向尼泊尔提供了1000吨的汽油援助, 尼泊尔将在一周内运回剩余的汽油。

《加德满都邮报》称, 尼泊尔在过去40年间完全依赖从印度进口燃油, 而这是首次从中国运回燃油。

由于不满尼泊尔通过新宪法, 印度对尼泊尔实施非正式禁运, 导致尼泊尔陷入持续月余的严重“油气荒”, 整个国家和社会的运转处于瘫痪状态。 (新华)

## 日本“赤龙”号潜艇昨天下水

本报讯 据日媒报道, 日本海上自卫队最新型潜艇下水仪式11月2日在该国神户市的川崎重工神户工厂举行, 舰名为“赤龙”。

据报道, “赤龙”根据传说意为守护南方的神龙。该潜艇将于2017年3月交付给日本防卫省, 部署地点未定。

据川崎重工称, 该舰全长84米, 水中速度为20节, 为“苍龙级”8号舰, 建造费约559亿日元(约合人民币29亿元)。

当天, 日本防卫副大臣若官健嗣及川崎重工的相关人员等约320人参加了仪式。 (中新)



## 黑龙江烧草烟雾“呛”到俄罗斯?

本报讯 据俄罗斯“卫星”新闻网11月2日报道, 俄罗斯哈巴罗夫斯克边疆区政府11月2日称, 当地政府已请求中国黑龙江省政府消除导致哈巴罗夫斯克市内烟雾的干草焚烧现象。

报道称, 哈巴罗夫斯克11月2日被烟雾笼罩(上图)。据俄远东联邦区林业局消息, 市内烟雾与俄滨海边疆区、犹太自治州或哈巴罗夫斯克边疆区的森林火灾无关, 而是由中国境内焚烧干草的火焰所致。

当地自然资源部副部长维克托·巴尔久克表示, 边疆区政府已经发出了致中国黑龙江省人民政府和犹太自治州州长的信函, 请求采取及时全面的措施消除焚烧现象。 (央广)

## 俄官员称失事客机在高空时就已解体 俄失事客机过往乘客追忆: 两年飞机已处于不佳状态就该维修

据新华社莫斯科11月1日电 (记者周良) 俄罗斯航空运输署署长涅拉季科1日表示, 从俄罗斯客机坠毁地区收集到的残骸来看, 飞机在高空时就已解体。

涅拉季科接受俄罗斯媒体采访时表示, 俄专家已抵达客机失事地点并同埃及专家一起调查客机失事原因。他说, 飞机残骸散落面积很大, 超过20平方公里, 残骸散落长度约8公里, 宽度约4公里。这表明, 飞机在高空时就已解体。

总部设在莫斯科的俄国家间航空委员会执行主任索罗琴科1日在查看飞机残骸后同样表示, 飞机在空中时就已解体, 飞机残骸散落到很大一片地方。从飞机坠毁现场来看, 不能排除导致飞机失事的任何原因, 俄方将逐一排除各种原因。

俄罗斯科加雷姆航空公司一架从埃及沙姆沙伊赫飞往俄罗斯圣彼得堡的客机10月31日清晨起飞后不久坠毁于埃及西奈半岛阿里什地区南部的哈桑纳山区。机上共有217名乘客和7名机组人员, 乘客多为俄罗斯人。

11月2日, 印度艺术家帕特奈克在网上发布了自己创作的悼念遇难乘客的沙雕作品, 并写道: 为了纪念无辜的灵魂。这幅沙雕作品由一架飞机、一个孩子和一个巨大的红色问号组成(如图)。

据俄罗斯《共青团真理报》报道, 据曾经乘坐失事客机的乘客回忆, 两年前这架客机便已处于不佳状态, 能一眼看出需要维修, “客机在所有方面都很‘节约’, 看上去很破旧, 简陋的飞机内坐满了乘客”。 (央广)



## 法国“六角大楼”下月正式投入使用 耗资42亿欧元能抗导弹打击, 9300文武职员入驻

法国国防部将结束分散办公的现状, 搬入新建的大楼。这座庞大建筑位于巴黎南部巴拉尔区, 占地大约14公顷, 建设费用耗资高达42亿欧元(约合46亿美元)。

### 国防部办公大楼设有幼儿园

近日, 国防部各部门正在搬家, 共计大约9300名军人和文职雇员将在新大楼集中办公。法国总统弗朗索瓦·奥朗德预定下月主持仪式, 新大楼从而正式投入

使用。

国防部新大楼编号为“法国的五角大楼”, 从外部看犹如一座城堡。而它的内部围成中庭, 呈六边形, 与法国本土轮廓相似, 因而也被称为“巴拉尔的六角大楼”。美联社报道, 按照设计, 新大楼的外墙可以承受导弹攻击; 指挥中枢位于地下, 安全措施严密; 某些军事装备的位置被列为绝密, 即使大楼的设计师也不知道确切地点。

不过, 这里也并非完全是一座冷冰冰的军事堡垒, 内部还建有庭院、美发室、图书馆、游泳

池、体育设施和餐厅, 甚至还有幼儿园。

### 国防部长办公室毗邻总统府

法国国防部行政主管让-保罗·博丹说, 陆海空三军司令部都搬进国防部大楼, 更有利于各军种指挥层之间的协调, 提高决策效率, 同时缩短国防部雇员的动员时间。

大约7000名法军官兵在海外执行任务, 包括在叙利亚和伊拉克打击极端组织“伊斯兰国”。

另外, 今年1月巴黎发生严重恐怖袭击后, 大约7000名军人被部署在全国各敏感地点执行巡逻任务。博丹说, 集中办公还可以减少开支和人员, 顺应政府制定的裁军计划。法国打算在2019年结束前把军队人数从27万裁减至24万。

不过, 国防部长让-伊夫·勒德里昂不会搬进国防部大楼, 他的办公室仍将在巴黎市中心一座18世纪的建筑里, 毗邻总统府爱丽舍宫和国民议会所在地波旁宫。

(新华)